

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 28 апреля 2015 года, № 34 (9726), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



Морозы – декабрю, метели – февралю,
Капели первые – задумчивому марту,
А я б сказать не мог, что больше я люблю,
Читая по ночам небес открытых карту.
Всю жизнь влечёт вперёд круговорот времён,
Зимой ждётся весны, весной просишь лета.
И говоришь всегда, часов заслышав звон,
Что песня лучшая твоя ещё не спета.
Николай Рыленков, 1938 год

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

А без воды ни туды и ни сюды...

Одиннадцать хозяйств округа из четырнадцати приступили к раннему весеннему боронованию полей с целью сохранить в почве влагу.

По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на 27 апреля из 78,5 тысячи обработано 14,7 тысячи гектаров, что составляет 19% плана. Наиболее быстрыми темпами боронят механизаторы ЗАО «Падунское». Они уже закрыли влагу на площади 2300 гектаров (37%). Не менее напряжённо трудятся полеводы ЗАО «Тобол» и ООО «Со-

гласие», которые совсем немного отстают от лидера, заборонив по 35% площадей. На 28% закрыли влагу механизаторы ЗАО «Лесной» и «Центральное».

Одновременно с сохранением влаги в почве сельчане обеззараживают семена. На 27 апреля рабочие протравили 6 229 тонн зерновых – это 30% общего объёма.

Борис СОКОЛОВ

От северного округа городскому

Представители губернатора ХМАО по достоинству оценили работу районного совета ветеранов и поздравили заводоуковцев с грядущим юбилеем Победы.

В минувшую пятницу по поручению губернатора Натальи Комаровой начальник управления представительства Ханты-Мансийского автономного округа в Тюмени Александр Сафонов вручил ценный подарок лидеру ветеранского движения Валентине Моисеевой. Со словами признательности в адрес райсовета и своих недавних земляков обратился ис-

полнительный директор союза ветеранов Югры в Тюменской области Владимир Коревицкий. Он отметил, что из 23 действующих землячеств ХМАО заводоуковское во главе с Людмилой Пигоровой – одно из самых активных и поблагодарил главу администрации городского округа и ветеранский актив за внимание к северянам.

Лилия НАЗАРЕНКО

Следующий номер «Заводоуковских вестей» выйдет в четверг, 30 апреля.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/04	+3	+8	760	
29/04	+6	+14	761	
30/04	+11	+19	760	
1/05	+14	+22	761	

Будем бдительны!

Печальная статистика свидетельствует о том, что в девяти случаях из десяти причинами пожаров остаются незатушенные окурки и спички, тлеющие костры, сжигание сухой травы. А в жаркую сухую погоду достаточно искры и лёгкого ветерка, чтобы вспыхнул огонь. Тушение же пожаров требует немалых людских сил и материальных затрат. Уважаемые земляки! Давайте будем предельно внимательны, бдительны, чтобы не допустить огненную стихию на нашу территорию.

Администрация округа убедительно просит жителей соблюдать элементарные правила пожарной безопасности!

Главам сельских администраций необходимо ещё раз проверить состояние противопожарных систем и оборудования, организовать дежурство добровольцев, оперативно провести все необходимые противопожарные и профилактические мероприятия. В наших населённых пунктах немало бесхозных домов, заросших бурьяном. Это объекты повышенной опасности, им необходимо уделить особое внимание и держать ситуацию на постоянном контроле.

При возникновении пожара немедленно звоните в пожарную часть по телефону 01 либо в единую дежурную диспетчерскую службу городского округа – 112 (с сотового телефона) или 2-28-88. Помните, пожар легче предупредить, чем потушить!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

СЕГОДНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

В ПРИОРИТЕТЕ – ЗДОРОВЬЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ



• О безопасности на рабочем месте должны заботиться не только руководители предприятий, но и сами работники.

Работодатели просто обязаны обеспечивать комфортные и безопасные условия труда на своём производстве. Эти нормы определены в Трудовом кодексе РФ в разделе 10.

По инициативе Международной организации труда с 2003 года Всемирный день охраны труда отмечают более чем в ста странах. В Тюменской области к этой дате приурочен месячник, который завершится 30 апреля.

Все работодатели и профсоюзные организации приглашены к участию в нём. Во время месячника на предприятиях прошли конкурсы и совещания по охране труда, внеплановые инструктажи и проверки знаний, оформление кабинетов и уголков охраны труда.

Безопасные условия труда – основное право каждого человека, гарантированное Конституцией РФ. Без них не может быть организована правильная работа и предприятия в целом, и отдельно взятого работника.

В очередной раз при содействии администрации округа и центра занятости населения (ЦЗН) руководители и специалисты организаций прошли обучение по охране труда (по 40-часовой программе). Удостоверения установленного образца сроком на три года получили 66 человек.

Кроме того, с октября 2012 года в центре заня-

тости населения действует пункт консультирования в области охраны труда. За первый квартал текущего года туда обратились десять работодателей. До 30 апреля в центре работает горячая линия по проведению спецоценки рабочих мест. В числе тех, кто уделяет должное внимание безопасным условиям труда, в центре занятости отмечают руководителей областной больницы № 12, ЗАО «Падунское», «Лесной», «Флагман», Загрос», ОАО «Бикор» и других.

Проблема обеспечения безопасного труда очень актуальна и важна для нашего округа, имеющего высокие показатели производственного травматизма (предпоследнее место в рейтинге муниципальных районов и городских округов юга Тюменской области). Ежеквартально она становится предметом обсуждения на заседаниях межведомственной комиссии по охране труда.

Замечу также, что во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» участвуют 13 муниципальных и четыре частных организации округа. В ближайшее время мы известим заводоуковцев о его итогах.

Елена СИЗИКОВА,
ведущий специалист комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Штраф – не главное

Вопросы предупреждения и ликвидации возможных лесных пожаров сегодня актуальны как никогда.

В четверг губернатор Владимир Якушев в режиме видеоконференции провёл заседание оперативного штаба с главами администраций муниципальных районов и городских округов. В пятницу эта же тема была в повестке заседания штаба в нашем округе.

Пока Заводоуковский округ отмечен как территория, наиболее последовательно и организованно занимающаяся профилактической работой. Из заявленных семи с лишним тысяч гектаров пашни, где требовалось сжигание стерни и необранного урожая прошлого года, к пятнице у нас на 3100 гек-

тарах огневые работы проведены. До 30 апреля, дня, с которого в области объявлен особый противопожарный режим, можно таким же способом готовить пашню и дальше, если не будет сильного ветра. Работы по опашке полей, где необходимо сжигать солому и стерню, продолжатся.

В этом году в рамках профилактики инспекторы госпожнадзора уже составили один протокол и вынесли постановление за нарушение правил пожарной безопасности. Но штраф – это не главное. Основное – общая безопасность и профилактика. Сегодня в округе работает мобильная группа, начав с обследования садово-огороднических товариществ. Будем надеяться, что взаимодействие сотрудников МЧС, департаментов лесного и агропро-

мышленного комплексов, Госохотуправления, полиции и муниципальной власти по противопожарной безопасности даст хороший результат.
Александр ПОНОМАРЁВ

**СОХРАНИМ ЛЕС
ОТ ПОЖАРА!**

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71
8-800-100-19-70 8(3452)62-42-23

ПРИЗЫВ-2015

ПОД МАРШ «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ»



• Нынешние призывники решили встретиться через год на том же месте в тот же час.

День призывника в округе традиционно собирает будущих защитников Родины. Стоять на страже Отечества – это большая честь и немалая ответственность.

Нынешний день призывника посвящён 70-летию Победы, и его почётными гостями по праву стали ветераны войны. Фронтвику Николаю Коровину почти

90, но не прийти к новобранцам он просто не мог.

– Крепитесь, солдаты! Воинский распорядок – это вам не шутка. Служба начнётся – подворотничок некогда будет пришить! Но, думаю, вы с честью выдержите все испытания. Несите гордое звание сибиряков, ведь именно мы, сибиряки, на войне отличались особой стойкостью и героизмом, – со слезами на глазах сказал Николай Васи-

льевич. – Я прошёл Великую Отечественную, в мирное время служил за границей. Помню, командир отправил моим родным в деревню благодарственное письмо за достойное воспитание меня... Желая, чтобы такие весточки получили и ваши родители.

– Непременно буду ждать благодарственного письма! – восклицает Юрий Клоплатной из посёлка Речного.

Бывший десантник сегодня провожает в армию сына. Выпускник военно-патриотического класса Алексей Клоплатной хочет пойти по стопам своего отца и тоже служить в ВДВ. Юрий Иванович признаётся, что уже сейчас сын перешеголял его в боевой подготовке, так что год срочной службы ему точно будет по плечу.

Армейскую школу скоро предстоит пройти и Максиму Наллимову из посёлка Лесного. Его дед, отец и брат тоже служили. На фронтах Великой Отечественной воевал прадед... Призывник уверен, что армия непременно закалит его характер. Максим рад бы стать пограничником, но с некоторых пор в эти войска берут только контрактников. На праздник новобранец пришёл с любимой девушкой, обещавшей ждать его, и мамой, которая очень волновалась за сына.

А мама Эрика Оганесяна наоборот была на удивление спокойна. Её сын уже давно решил поступать в ТВВИКУ. По сути, высшее военное инженерное училище – это та же армия: казарменное положение и жизнь по уставу.

– В нашей семье нет военных, – говорит Марина Оганесян. – Как знать, может, Эрик будет зачинателем военной династии.

...Призывники проводят последние дни на «гражданке». Уже 12 мая солдаты Президентского полка отправятся к месту службы. Вплоть до июля у отдела военного комиссариата будет звучать марш «Прощание славянки»: ряды Вооружённых сил России пополняют в этот призыв более 50 наших земляков.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

АГРОПРОМ

Влага в земле – урожаю подспорье

27 апреля с рассветом на поля ООО «Согласие» для закрытия влаги в почве вышли 15 тракторов с боронами.

По мнению заместителя гендиректора предприятия по растениеводству Александра Колмакова, механизаторы за пять дней заборонят все площади под яровой сев, а это более десяти тысяч гектаров. Нынешняя весна отличается от предыдущих тем, что в хозяйстве осталось с осени больше обычного полей со стерней. Земля ещё довольно сырая, но у земледельцев «Согласия» есть опыт работы на таких полях со специальными боронами.

Пока трактористы борются за сохранение влаги, на току протравщики обеззараживают ядохимикатами семена зерновых.

До начала сева в хозяйстве обрабатывают весь семенной материал. С минеральными удобрениями в «Согласии» положение нынче лучше, чем у других. Полеводы будут вносить по 68 килограммов действующего вещества на гектар. Это, правда, на 15% меньше, чем в прежние годы, но Александр Колмаков отметил, что предприятие не гонится за рекордными урожаями.

– Нам необходимо фуражное зерно, чтобы обеспечить корма-

ми свинопоголовье, поэтому и минералки будем вносить ровно столько, чтобы получить примерно 30-центнеровый урожай зерновых.

В «Согласии» уже сделан запас горюче-смазочных материалов, подготовлены четыре многофункциональных комплекса, которые будут работать в поле круглосуточно. Это позволит до 30 мая, то есть в лучшие агротехнические сроки, управиться с посевом. Полеводам ещё раз напомнили о технике безопасности на рабочем месте, выдали спецодежду.

Только началась весенняя

страда, а новозаимцы уже думают об уборке урожая. Так, купили и теперь с помощью «Загросса» устанавливают импортный сушильно-сортировальный комплекс производительностью 50 тонн зерна в час. При уже имеющейся сушилке мощностью 40 тонн в час этого вполне достаточно, чтобы в горячий уборочный период без простоев работали все 14 зерноуборочных комбайнов. Примечательно, что уже в этом году «Согласие» приобрело ещё два новых «Акроса».

Наросло бы зерно, а убрать его полеводы «Согласия» сумеют.

Борис СОКОЛОВ

ПРОИСШЕСТВИЕ

ХЛЕБ В КЮВЕТЕ

В минувшую пятницу на 108-м километре автодороги Тюмень-Омск, недалеко от посёлка Речного, в очередном дорожно-транспортном происшествии пострадали два человека.

Около девяти утра грузовик «Хёндай-Портер», которым управлял житель Алтайского края, двигаясь в Тюмень, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с заводоуковской «Газелью», гружённой хлебом. После удара «хлебозвозку» выкинуло на встречную полосу, где она столкнулась с легковушкой «Вольво». В результате происшествия пассажира легкового авто и водителя «Хёндай» доставили в приёмное отделение заводоуковской больницы с травмами различной степени тяжести. Водители «Газели» и «Вольво» отделались ушибами.

Как рассказала инспектор заводоуковской ГИБДД Светлана

Ильиных, по предварительным данным, водитель «Хёндай-Портера», не рассчитав скорость и не убедившись в безопасности манёвра, начал обгонять легковушку, что через секунду и привело к столкновению со встречной «Газелью»...

Впереди майские праздники, поток автомобилей на дорогах округа возрастёт в разы, поэтому инспектор Ильиных убедительно просит водителей при выборе скорости помнить об установленных ограничениях, а в условиях плохой погоды двигаться медленнее, соблюдать дистанцию, и ни в коем случае не пренебрегать ремнями безопасности.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото Евгения Священко



• Не довели до покупателей...

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Это рабочая неделя будет короткой.

В соответствии со ст. 112 Трудового кодекса РФ 1 мая – праздник Весны и Труда и 9 мая – День Победы – нерабочие праздничные дни.

В связи с переносом выходного дня с воскресенья 4 января на понедельник 4 мая, работающие в режиме пятидневной рабочей недели будут отдыхать четыре дня – с 1 по 4 мая.

Празднование Дня Победы продолжится три дня с 9 по 11 мая, поскольку праздничный день 9 мая сопал с выходным днём.

В Тюменской области стартовала подготовка к Единому дню голосования, который пройдёт 13 сентября.

В этот день будут сформированы представительные органы местного самоуправления в большинстве сельских поселений Тюменской области, переизберутся думы Ишима, Тобольска и Заводоуковского городского округа. Всего в регионе пройдёт 281 избирательная кампания.

Тюменская область лидирует в российском рейтинге по строительству жилья.

Один миллион 774 тысячи квадратных метров жилья введено в 2014 году. По этому показателю область уже несколько лет занимает первую строчку рейтинга среди субъектов Российской Федерации.

Губернатор Владимир Якушев отметил, что высокие объёмы строительства поддерживались реализацией жилищных программ. Более четырёх тысяч тюменских семей улучшили условия с помощью господдержки. В 2015 году она продолжится.

Как подчеркнул В.Якушев, задача по переселению из аварийного жилья, поставленная в майском Указе Президента РФ, будет выполнена в срок.

Запрет на проезд большегрузов по региональным автодорогам без компенсации нанесённого ущерба в Тюменской области вводиться не будет.

Так заявил Владимир Якушев. По его словам, такие ограничительные меры серьёзно бьют по бизнесу. Отметим, что с 15 ноября этого года в России вводится запрет на проезд по федеральным автотрассам транспортных средств массой свыше 15 тонн без внесения платы за ущерб, нанесённый дорогам. Это большинство транспортных средств, используемых в грузоперевозках. По мнению экспертов, данный запрет будет иметь негативные экономические и социальные последствия, так как неизбежно приведёт к повышению цен на товары и услуги для конечного потребителя.

Численность жителей области на 1 января 2015 составляет 1 миллион 429 тысяч 200 человек.

За 2014 год население области увеличилось на 20 тысяч человек, в том числе за счёт естественного прироста – на восемь тысяч. Ожидаемая продолжительность жизни за год увеличилась до 70 лет четырёх месяцев (подростла на два месяца).

За последние пять лет область стала привлекательнее для туристов: каждый год количество гостей региона вырастает на треть.

Большинство – около 70% всего турпотока – жители Уральского федерального округа, в том числе представители северных округов. При этом почти на 37% увеличилось число туристов из-за рубежа.

Довольно много приезжих путешествуют на собственных автомобилях и пользуются услугами автобусных экскурсий, поэтому особое внимание в регионе уделяют развитию придорожного сервиса. В настоящее время на территории области возводятся более 20 комплексов, в структуре которых – кафе, магазины, заправки, станции СТО, мини-гостиницы. Кроме того, после ввода этих объектов в строй, здесь получают работу около 600 человек.



МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОСПЕКТ



ЗНАЙ НАШИХ!



К труду и обороне готов

Педагоги первой городской школы называют Анатолия Басина (на снимке) учеником уникальным: он трижды участвовал в областной олимпиаде по основам безопасности жизнедеятельности и дважды возвращался с победой.

Недавно Анатолий вместе с другими школьниками, показавшими высокие результаты в областных и всероссийских интеллектуальных состязаниях, принимал поздравления от главы администрации городского округа Александра Анохина. Ради такого случая старшеклассники надел деловой костюм, что, признаётся, делает очень редко. Юноша уверен, что камуфляжная форма курсанта военизированного класса «Патриот» ему идёт больше. Кстати, знания, полученные в группе добровольной подготовки к военной службе, Анатолию очень пригодились на олимпиаде, ведь, как известно, в военизированных классах и за здоровый образ жизни ратуют, и учат навыкам выживания в естественной среде, и военному делу.

Однако, по словам старшеклассника, успеху в интеллек-

туальных состязаниях он в первую очередь обязан своему учителю технологии и ОБЖ Андрею Иванову. Вместе с педагогом он не на один раз проштудировал курс основ безопасности жизнедеятельности и вопросы международного гуманитарного права, решал и ситуационные задачи, связанные с действиями в чрезвычайных ситуациях.

— Думаю, опыт участия в олимпиаде будет мне подспорьем в дальнейшем, — убеждён Анатолий. — Я хочу стать пожарным: после школы буду поступать в Уральский институт государственной противопожарной службы МЧС России.

Пока же перед выпускником стоит ещё одна и очень важная задача — хорошо сдать единый государственный экзамен.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

КОНКУРС

За детство без войны

Заводоуковские школьники привезли из Москвы дипломы победителей всероссийского открытого конкурса интерактивных работ, посвящённых юбилею Победы.

Учеников первой городской школы Владимира Соколова и Анастасию Ваймер, а также Дарью Роганову из посёлка Комсомольского, участвовавших в творческом состязании «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества», пригласили в Центральный музей Великой Отечественной войны на Поклонной горе. Именно сюда на церемонию награждения съехались конкурсанты со всей страны.

Ребят сопровождали преподаватели первой городской и Комсомольской школ Елена Шивакова и Татьяна Шаляпина. Они в это же время участвовали во втором международном конгрессе педагогов «Учителя победы — за детство без фашизма». Для ребят и их наставников в столице была организована культурная программа, в которую, конечно, вошло и посещение Красной площади.

Ольга МЯСНИКОВА

ВСТРЕЧАЯ ПОБЕДУ

Добрых дел мало не бывает

В подготовке празднования 70-летия Победы участвуют комитеты администрации округа, специалисты социальной защиты населения, другие службы и ведомства.

Во всех школах организованы тимуровские отряды. Ребята помогают ветеранам войны, труженикам тыла и вдовам навести порядок в домах и во дворах. Как только земля окончательно оттаёт, тимуровцы приступят к огородным работам. Наготове и курсанты из специализированных групп добровольной подготовки к военной службе. Заступив на вахту памяти, они очистят территорию у памятников, мемориалов и обелисков.

Участвуя в областной акции «Праздник в дом к ветерану» (её в округе проводит комплексный центр социальной защиты населения), ребята из кружков и клубов центра развития детей и молодёжи приготовили 62 подарка. Для ежегодной всероссийской акции «Георгиевская ленточка» комитет приобрёл 5,5 тысячи этих символов Победы.

К празднованию 9 Мая приурочена и комплекс-

ная спартакиада трудовых коллективов и учебных заведений. В Колесниково прошли очередные окружные соревнования по военно-прикладным видам спорта, посвящённые памяти Героя Советского Союза Петра Фёдорова.

Две сотни курсантов специализированных групп соревновались и в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Члены молодёжной думы и журналисты местной телекомпании совместно готовят фильм об участниках войны «Летопись времён и судеб». Молодёжь участвует и в акции «Лес Победы». Кстати, посадить деревья у своих домов или на специально отведённых участках смогут все желающие. К примеру, областная больница № 12 намерена высадить 16 деревьев в память о медсёстрах, ушедших на фронт из нашего района.

Остаётся немалый перечень больших и малых дел, о которых мы расскажем позднее.

Надежда ЛАЗАРЕВА,
специалист комитета по спорту и молодёжной политике

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

МАСТЕРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

Второй год подряд студенты агропромышленного техникума выступают на областной площадке открытого чемпионата профессионального мастерства среди молодёжи WorldSkills Russia. Если в прошлом году наши ребята не вошли в число призёров, то нынче взяли сразу два третьих места.

«Бронза» у Анатолия Басова и Ивана Бажикова, учащихся Омутинского и Юргинского отделений Заводоуковского агротехникума. Последний недавно безоговорочно победил в конкурсе профмастерства Уральского федерального округа «Славим человека труда!» и не раз был героем наших публикаций. На своеобразных профессиональных «олимпийских играх» в номинации «Тракторист-механизатор» Иван хорошо справился с фигурным вождением трактора с прицепом, устранил в нём неисправности топливной системы, самостоятельно собрал и отрегулировал плуг.

В это время на соревновательной площадке электромонтёров выпускник агротехникума Анатолий Басов на глазах у многочисленных болельщиков и гостей чемпионата подключал к электросети счётчики, розетки, и выключатели. Задания нужно было выполнять быстро. Однако без ошибок не обошлось: одно неверное движение Анатолия — и павильон тюменского экспоцентра был полностью обесточен!

Юноша разволновался так, что руки совсем его не слушались...

По-настоящему жаркие баталии разворачивались и на импровизированной кухне чемпионата. Сюда на запах блюд слетелись десятки журналистов: конкурсные испытания поваров и кондитеров вызвали особый интерес. Под прицелом нашей фотокамеры оказалась новоиспечённый повар-кондитер Ольга Макиенко. Девушка только-только окончила Заводоуковский агротехникум, но уже успела поработать по специальности в суши-баре. Она без труда справилась с домашним заданием и приготовила за четыре часа перепелов в брусничном соусе и наивкуснейший десерт «Сладкое время». А вот с дополнительной задачей — паштетом из печени тех же перепелов — Ольге пришлось изрядно повозиться. Но, видимо, блюдо оказалось не по вкусу экспертам конкурса. В итоге выпускница нашего агротехникума заняла седьмое место.

— Несомненно, для меня участие в чемпионате профмастерства — это большой опыт, — го-

ворит О. Макиенко. — Пусть я не победила, но зато получила приглашение на стажировку в тюменский ресторан «Ермолаев»!

Не вошла в число призёров чемпионата и кондитер Любовь Семёнова из Омутинского отделения Заводоуковского агротехникума. Она испекла бисквитный торт с прослойкой из желе и приготовила два вида шоколадных конфет за четыре часа вместо шести положенных. Но конкурировать с кондитерами известных тюменских кафе и ресторанов было непросто.

Наставники девушек, мастера производственного обучения Надежда Макарова и Елена Дерябина уверены, что их подопечные только на пути к вершинам профмастерства: у девушек есть шанс показать себя, ведь международное движение WorldSkills Russia только набирает обороты в России.

В следующем году чемпионат вновь соберёт лучших поваров, кондитеров, мастеров технического обслуживания автомобилей... Организаторы WorldSkills Russia планируют существенно увеличить количество соревновательных дисциплин и приобщать к состязаниям и школьников.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива агротехникума



• Мастера производственного обучения и преподаватели (слева направо) Андрей Пальянов, Михаил Дубок и Надежда Макарова на чемпионате были всегда рядом со своими подопечными Иваном Бажиковым, Ольгой Макиенко и Анатолием Басовым.